

## 摩托羅拉告蘋果專利侵權，手機大廠展開互告混戰



摩托羅拉旗下子公司Motorola Mobility於10月6日向美國國際貿易委員會(ITC)提訴，指蘋果公司的iPhone, iPad, iTouch 以及一些 Mac電腦侵害其專利，同時Motorola Mobility也在伊利諾州北區和佛州南區的聯邦法院提出告訴。值得一提的是，在對法院提出的告訴中僅僅是“指稱”多種蘋果公司的產品如Apple iPhone 3G, Apple iPad等侵害其專利權，像這種沒有提出具體證據的告訴儼然已經成為風氣，似乎違反了最高法院於Bell Atlantic Corp. v. Twombly案中指出必須要提出明確的事證而非僅止於推論(speculation)的要求。

Motorola Mobility提出的3項告訴中共包含18項專利，乃是關於無線通訊技術，例如WCDMA (3G)、GPRS, 802.11、天線設計，以及關鍵的智慧手機技術，包括無線電子郵件、近距感測(proximity sensing)、軟體應用管理等。Motorola 智財部門的副總裁Kirk Dailey表示自蘋果進入通訊市場以來即開始與其長期磋商，但因為蘋果拒絕接受授權所以不得不提出告訴以阻止他們繼續侵權。近來手機市場上專利侵權互告頻繁，摩托羅拉的Android智慧手機日前也遭微軟控告侵權，HTC也與蘋果對簿公堂。Google、蘋果等手機市場的新秀顯然已對摩托羅拉、微軟等老前輩構成競爭壓力，形成手機大廠互相控告侵權的戲碼不斷上演。

### 相關連結

[Cnet News](#)

[IP Watchdog](#)

黃如玉 編譯整理

上稿時間：2010年12月

#### 資料來源：

IP Watchdog，2010年10月8日，<http://ipwatchdog.com/2010/10/08/motorola-sues-apple-for-patent-infringement-with-sparse-complaint/id=12763/>，最後瀏覽日：2010年10月14日

Cnet News，2010年10月06日，[http://news.cnet.com/8301-13579\\_3-20018791-37.html](http://news.cnet.com/8301-13579_3-20018791-37.html)，最後瀏覽日：2010年10月14日

推薦文章